
 

ŠTÁTNA VEDECKÁ KNIŽNICA – LITERÁRNE A HUDOBNÉ MÚZEUM 

Lazovná 9, 975 58 Banská Bystrica 

tel.:  +421 48 4710772, e-mail:  lektor.lhm@svkbb.eu, 

www.lhmbb.eu 

 

Tlačová správa, 7. január 2023, Banská Bystrica 

Pozvánka na výstavu 

Krajina nespavosti 

             Dramatik, scenárista, režisér, prozaik, publicista, básnik a pesničkár Juraj Bindzár sa 

narodil 24. 2. 1943 v Pezinku. Väčšiu časť svojho života prežil v Banskej Bystrici, kde  24. 6. 

2019 aj zomrel. Gymnázium vyštudoval v Pezinku. Prvé básne a pesničky písal po česky.  Od 

roku 1965 písal hry s pesničkami hlavne v pezinskom dialekte.  Od roku 1979 pravidelne 

hosťoval a spieval v Divadle u Rolanda, spolupracoval s hudobným združením Slnovrat.   

           Stal sa laureátom festivalu Martinské folkfórum 1986, český časopis Melodie ho v 

roku 1988 označil za jeden z objavov roka. Organizoval prvý ročník festivalu Pezinské 

obstrléze (1988). Natočil filmové balady.    

V rokoch 1975 – 1989 bol režisér dabingu. Inicioval a zakladal štúdio LUDUS, pre 

ktoré napísal a režíroval nosné tituly. Dve sezóny bol dramaturgom Poetického súboru Novej 

scény a režisérom Československej televízie v Bratislave i poradcom námestníka pre 

program.  

 Pôsobil v Divadle Andreja Bagara v Nitre, v Krajskom bábkovom divadle v Banskej 

Bystrici a v Divadle z Pasáže. Písal hry adresované najmä detskému divákovi.  Režisérsky a 

scenáristicky sa podieľal na viacerých filmoch. Viedol letné divadelné tábory a divadelný 

záujmový krúžok pre mládež. 

Pätnásť rokov uverejňoval v mesačníku Slovenské pohľady v rubrike ROZHĽADŇA 

kritiky, komentáre a glosy o filmoch, televíznych programoch a knihách. Pre rozhlas napísal 

viacero hier a rozhlasových adaptácií:   

Juraj Bindzár debutoval zbierkou básni Krajina nespavosti (2000).  V roku 2016 vydal 

životopisný román Mlčky a krátko (balada o živote a smrti šachového génia Richarda 

Rétiho). Jeho posledným románom bol Zvon, vidiecky román so zlým koncom (2018).  

In memoriam mu bola udelená v roku 2020 Cena Jána Johanidesa za knihu Zvon. 

Pozoruhodnosťou jeho tvorby je fakt, že všetky knihy si sám ilustroval, jeho osobitý výtvarný 

rukopis môžeme vidieť na pozvánkach, novoročenkách a ľúbostných listoch banskobystrickej 

láske a druhej manželke Jane.  

 

Výstavu Krajina nespavosti zo zbierok Literárneho a hudobného múzea pri príležitosti 

nedožitých 80. narodenín Juraja Bindzára si môžete pozrieť v termíne  

od 17. 2. 2023 do 19. 5. 2023. 
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